

轉載

越超嚴重的人口問題

問題本身是什麼，應該採取那些預防措施等，這不是十分清楚。但可以說的就是大飢荒決不是無可避免的。

世界的某些部份，例如紐約，倫敦和東京等大城市的貧民窟，顯然是過份擠迫。但這並不表示整個地球都已缺乏地方。雖然印度的人口問題嚴重，五億七千萬人擠在一百一十萬方哩的土地上，但澳洲的土地比印度大兩倍，却只得其四十份之一的人口。加拿大，巴西和蘇聯全部都有著極大的空地，雖然這些土地的極大部份是森林，草原和沙漠，但以色列人在尼泊爾大地上證明了科學的發展和努力的工作，是可以令到最不無之地，能够容納新的定居者居住生活。

很明顯的，國際的移民並不是解決辦法。但就算是有一個國家裏面，人口過份擠迫，乃是由於人民從農村湧至城市所致，概括來說，美國每平方哩擠着五十八個人，只不過是瑞士人口密度的六份（瑞士並不算人擠），但百分之七十的美國人却擠在百分之一的土地上，而在過去十

年，人口增加是社會的一個災難，抑或是社會的資源

呢？換句話說，人口多會產生較多的詩人或道友呢？那

有點不科學化，它們是根據在保留紀錄不發達的落後國家

之估計出生率而定的，特別是中共人口八億，且每個月增

加一百萬，但事實上，中共的人口若干，根本就無法知道

（中共最後一次公佈是在一九五三年，當時戶口紀錄有五

億八千三百萬人），人口增加率亦無法知悉。

人口問題的中心是個次是而非的問題：

到底人口增加是社會的一個災難，抑或是社會的資源

呢？換句話說，